3agaane 2 110 Kypcy «baiiecoBcKkmii BBIOOD MoOeseii»
O6mas nadopmaus
e Bpewms ciaun 3ayanust: 22e okTsabps, 23:59 o Mockse;

o MakcumasibHas Oa3oBasi OleHKa 3a 3ajanue 50 6asIoB, TaK UTO IPH KEJJAHUU MOYKHO BbI-
MMOJTHATH HE BCE;

e Orenka aBropa HawtydIineil paborsl yiaBanBaercs (¢ yuerom 6asios csepx 50), Ho He Gostee,
geM J10 125 6aJsLios;

e Bompocsl u caMo 3ajanne npuHEMaioTcs 1o modre: aduenkol @gmail.com &
iakovlev.kd@phystech.edu (ormpasisiTe Ha 06e cpasy);

e Tema mrcbMa: BOIIPOC 110 3aJIaHUIO #2 WK PEIIeHne 3aJaHnusd #2;

e Omno3IamHne Ha HEIETIO CHIZKAECT OIEHKY B 2 pasa, omnosjanne Ha 4dac mHa 0.57(724) = 0.41%;
e PaboThl OIM031aBIINX HEe yIaCTBYIOT B KOHKYPCE Ha, JIYUIIYIO paboTy;

e 3ajiaHne He IPUHUMAETCS MMOCJIe ero pa3dopa u / Wil Hocie OObIBICHNsT 00 9TOM.

Bamgaga 1 (10 6asuios). Ilycts ectb HOP (i.i.d.) BeIGOpDKA 271, ..., Z,, n > 100 u3 HOp-
MAaJILHOTO pacCIIpe/Ie/IeHrs CO CPEIHUM 1M U HEU3BECTHOH aucnepcueii . Ha yposre sHauumocTn
a nposeputh runoresy Hy o tom, uro m = 0. Belmcars KpuTHIeCKy0 00JIaCTh M COCUUTATH
MONIIHOCTBb KpuTepud W B 3aBUCHMOCTHU OT UCTUHHBIX T U 0.

Bama4ga 2 (20 6asmoB). Ilycrs mmeercst obyqaroras u TecroBas BbIOOpkH (X1, y1), X; €
Ry € [—1, 1]™) (Xy, ya), Xo € R™*" yy € [—1, 1]™2, nosyuenHble u3 obIeil Mo
reHepanuy JaHHBIX ¢ COBMECTHBIM IIPaBIOII0I00HeM

p(Ya w, X|a) = HN(XZ'|0> UzIn)N(Wma a_lIn) Hp(yj|xj’ W)’
J J

rae p(yj|x;, W) aeTcst MOJE/IbIO JIOPUCTHYECKO PErpeccu, TO €CTh

1
14 exp(—wTx;)

P(y; =1)

a) Ilycrs Bam usBecren HACTOSAIIUIT BEKTODP W, [IOJTy Y€HHbIIi 13 allPHOPHOIO pactpejesenus p(w]a)
N(w|0, a™'1,). Berauciure oxkujaemoe Makcumasbioe Kadectso B Tepmunax AUC Ha TecToBoil
BBIOOPKE IIPU My — 00 coMILIHpoBaHueM (4 6asuta), anamurudeckn (6 6asuios).
6) Ilycrs Bamu cirygaiino BBIOpaH HEKOTODBIN BEKTOP Wo, HE3aBUCHMO OT HACTOSIIIEro W. Bbranc-
JIATH B 9TOM CJIydae Jyisl pas3HbIx my oxugaemoe kadectso B repmunax AUC E(AUC) uis pasubix
My comIuimposanueM (4 6asia), anagntudeckn (6 6amios).

Bagagda 3 (10 6asoB). B obo3nauenusax 3aaqu 2
a) Jokazare, uro Accuracy (ACC) (o151 mpaBHJIBHO IPEJICKA3aHHBIX KJIACCOB O0BEKTOB) YaCTHBII
cayqait ASY (P) (em. onpejienienre u3 nmpakTudeckoro sajanus 1) (2 6ama);
6) Ilycrb Kiacc 06BEKTOB ¥; He 3aBUCHUT OT X;, TO €CTh BBIOODKa IIyMOBASL.

e IlocTpouTs HamIydNIIHil IPOTHO3 Yo HA TecTOBOI BeIGOpKe B Tepmunax ACC, eciu P(y; =
1) = p. (2 bamwura).

e [locrpours HawmtydImit Mporuo3 yo Ha TectoBoil Boibopke B Tepmunax ASY (P) B obmem
ciaydae, ecn P(y; = 1) = p? (4 6aswra)



e Kax onenurs p 110 oby4arorieil BHIGOPKe U UTO JIeJIaTh, €CJIU OLEHKA He OTJIMIAeTCs 3HATUMO
or 0.57 (2 6asura)

Bagaua 4 (25 G6asmios). Ilycrs umeercsa BoibOpKa XY, ..., X5, 00bekToB Kiacca 0 pasme-
pa mg u BBIGOPKA X1, ..., X}nz 00beKTOB Kitacca 1 pazmepa my. IlycTh u3BecTHO, 9TO MPU3HAKH

HE3aBUCUMbI B COBOKYITHOCTU B 00€nX BBLIOOPKAX, & TAKXKe, UYTO IPU3HAKU UMEIOT HOPMaJbHOE Pac-
1peJiesieHne C JINCIEPCHME 0]2, OJIMHAKOBOI JIJIsI OHOI'O U TOI'O YKe IMPU3HAKA B PA3HBIX KJIACCAX,
1, BOBMOYKHO, pa3HOil Mezk/1y npusHakamu. [lycts Tpedyercs mpoBepuTh T'UIIOTE3Y O TOM, UTO MAT.
OKUI/JIaHVe 3HAUEHWS ITPU3HAKa C HOMEPOM j COBHAJAET JJIT 0OOMX KJIACCOB.
a) Ilycro 0]2 = 0 usBectHo. IIpoBepuTh ruNoOTE3y 0 PaBEHCTBE MAaT. OXKUJIAHUI He yPOBHE 3HAHH-
moctn o = 0.05 (3 basura).
6) Ta ke 3aja4a, 9TO U B IIyHKTE &, HO ajz = 02 neuspecro (5 6aIOB).
B) Ilycte n = 100, 0]2 = j. g kaxk/10it napbl mqp, My CreHEPUPOBATH BLIODOPKY € TAKUMU I1a-
pameTpaMm, cJeaB MaT. OKHJIaHWS BCeX IMPU3HAKOB KpoMe j* OJMHAKOBBIMH, & JJIs IPU3HAKA
J* cnenarh pasnuily mat. okujanuii pasaoit 1. Cunras 0]2 HEM3BECTHBIMU, Pean30BaTh METOJ,
[PEJJIOKEHHBIH B 1. 6) W WMCIIOJB30BATH €ro Jisi MPOBEPKU TUIIOTE3 O PABEHCTBE MAT. OXKHJIa-
Huil s Kaxkoro w3 n = 100 npusnakos (4 Gasuia). [IpuMennTs monpaBKy HA MHOXKECTBEHHOE
recrupoBanune benmpramuan-Xox6epra (2 6ajuia) ¥ U3yYUTh 3aBUCHUMOCTb KOJMIECTBA JIOKHBIX
MOJIO?KUTETBHBIX 1 HACTOAINX MTOJIOKUTETBHBIX OTKJIOHEHUI TUIIOTE3BI O PABEHCTBE MAaT. OyKU/Ia-
HUsT OT My, Mo (6 6asuios).
r) IIpemiozkure MeTO/T pelieHnst TOi 3a/1a1, eIl IIPU3HAKN He UMEIOT HOPMAJILHOTO pacipeie-
nenus (5 6asuioB).

Bagaua 5 (15 6amios). Ilycrs umeercss Mmarpuiia npusHakoB X pasmepa m X n.
a) Yro Takoe meTo riaBHbIX Kommonent? Kakyio 3aja4dy oH pemaer? (3 6asuia)
6) Ommcarh (J0Ka3aTeIBHO) pe3y/IbTaT IpUMeHeHnst (Kakue Oy/IyT TIaBHbIe KOMIIOHEHTBI W COOT-
BETCTBYIOIINE UM COOCTBEHHBIE YHC/IA) METOJA TJIABHBIX KOMIIOHEHT K MaTpuile X, ecjim m > n,
o6bekTh Hezasucnumbl, a X; € N (0, 0%1,) (4 6amwna).
B) [Iycts X cocrout u3 n — 1 3ammyMIeHHON KOITUE HEKOTOPOTO MPU3HAKA X1, & TAKIKE U3 IITKAJIU-
POBAHHOI'O NIPU3HAKA Xy, TO €CTh X = [X; + €1, -+, X1+ En1, KXo TVI€ X1s Xas E1s - -5 En_1 ~
N(0, 1) u HE3aBUCUMBI B COBOKYIHOCTH, a K > () — KO3 MUIUEHT MKATMPOBAHNUA.
BeraucmTs B 3aBUCUMOCTH OT KO DUIIMEHTA KAJIUPOBAHUA K OXKHUIAEMYIO ITEPBYIO TJIABHYIO
KOMIIOHEHTY MaTPHIbl X, & TaKyKe OXKUJIAEMYIO JIOJIO JUCIIEPCUU, €0 O0bACHIEMYIO, aHAJUTHU-
gecku (5 GasuoB) u comrmmnposanueM (1 6asun). Kakoit mpakruieckuii BHIBOJ MOXKHO CJIEIATh U3

[OJTy 9eHHOTO pe3yJibrarta’ (2 Gasia)



